

11.10.2011

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1120 vom 12. September 2011
des Abgeordneten Rüdiger Sagel DIE LINKE
Drucksache 15/2798

Verlauf der Entscheidungsfindung zur Einstellung des Ermittlungsverfahrens gegen die Firma Envio.

Der Justizminister hat die Kleine Anfrage 1120 mit Schreiben vom 10. Oktober 2011 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister für Arbeit, Integration und Soziales wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Im Zuge der Ermittlungen, zum PCB-Skandal um die Firma Envio im Dortmunder Hafen, der schon lange die Öffentlichkeit in Atem hält, wurden Vorwürfe laut, es würde zu Gunsten der Beschuldigten ermittelt. So wird beklagt, dass Anfragen an die Bezirksregierung Arnsberg, an den Geschäftsführer von Envio Dirk Neupert weitergeleitet wurden. Dieser habe die Antworten der Bezirksregierung abgesegnet. Weitergehenden Vorwürfen zu Folge sollen die Fragen direkt von Dirk Neupert, ohne weiterführende Prüfung durch die Behörden, beantwortet worden sein.

Die Unsachgemäße Lagerung von giftigen Materialien im Dortmunder Hafen durch die Firma Envio richtete erheblichen Schaden an Mensch und Umwelt an. Eine objektive, unparteiische Aufklärung gehört zu den wichtigsten Standbeinen eines Rechtsstaats, besonders in einem so schwer wiegenden Fall, bei dem viele Menschen betroffen sind. Deshalb darf es nicht sein, dass Firmen, die solch hohen Schaden verursacht haben, durch Sympathien seitens der Ermittler ohne Konsequenzen für ihr Handeln bleiben.

- 1. Trifft es zu, dass am Rande von Kontakten zwischen dem Justizministerium und der Dortmunder Staatsanwaltschaft im Zuge der Ermittlungen gegen Envio-Verantwortliche auch über die Einstellung des Ermittlungsverfahrens gegen die Bezirksregierung Arnsberg gesprochen wurde? Falls ja:***

Nein.

Datum des Originals: 10.10.2011/Ausgegeben: 14.10.2011

2. *Wie oft wurde darüber gesprochen?*

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

3. *Wann wurde darüber gesprochen?*

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

4. *Wer sprach mit wem darüber?*

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

5. *Welche Inhalte wurden besprochen?*

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.